

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

№ 5 (336)

14 февраля 1940 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

„Период, прошедший после предыдущих выборов руководящих парторганов, был насыщен событиями огромной политической значимости“.

(Из передовой „Правды“ от 11 февраля.)

## ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

## С гарнизонного совещания отличников

С 15 февраля начинаются выборы руководящих партийных органов. В течение месяца, с 15 февраля по 15 марта, будут проходить отчетно-выборные собрания первичных организаций, районные, городские, областные и краевые партконференции, съезды компартий Союзных Республик.

Периодическая отчетность партийных органов перед своими организациями, выборность всех руководящих органов партии снизу доверху — нерушимые принципы демократического централизма, на которых зиждется организационное строение партии Ленина-Сталина.

«Партийные массы», говорил товарищи Сталин, — проверяют своих руководителей на активках, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем жесткой критики, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей. Точное проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии, безусловная выборность партийных органов, право выставления и отзыва кандидатов, закрытое голосование, свобода критики и самокритики, — все эти и подобные им мероприятия необходимо провести в жизнь для того, между прочим, чтобы обеспечить проверку и контроль руководителей партии со стороны партийных масс».

Сталинские указания были положены в основу инструкции Центрального Комитета партии о проведении выборов руководящих партийных органов. Уже дважды проводила большевистская партия выборы по этой новой инструкции, обеспечивавшей широчайшее развитие внутрипартийной демократии, самое активное участие всех коммунистов в выборах руководящих партийных органов. Накоплен большой опыт проведения отчетно-выборных собраний и конференций по новому.

Но нельзя забывать, что за время, прошедшее после выборов ныне действующих партбюро, райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК компартии Союзных Республик, в ряды ВКП(б) вступило свыше миллиона новых товарищей. Им предстоит впервые участвовать на отчетно-выборных партийных собраниях, а новым членам ВКП(б) впервые избирать руководящие партийные органы. Если до сих пор новые товарищи представляли себе суть демократического централизма, знали о выборности всех руководящих органов партии, то сейчас они вместе со всеми большевиками будут практически осуществлять этот нерушимый организационный принцип большевизма. Предстоящие выборы будут великопозной школой, особенно для новых членов партии, усвояющей идейно-политический рост, большевистскую закалку, школу, обогащающей политический и практический опыт коммунистов.

Миллионы членов партии страстно рассматривают выборы руководящих партийных органов, как вежуху для глубокого обзора и тщательного обсуждения проделанной за отчетный период работы, для проверки того, как выполнялись в их организации директивы Центрального Комитета партии. Как осуществлялись решения предыдущих партконференций, общих соб-

раний коммунистов? Как учитывались критические замечания, предложения большевиков? Как отчетливо выражающийся партийный орган и организация, которую он возглавляет, укрепляли свои связи с массами, с народом? На все эти вопросы коммунисты ждут ответа от своих руководящих партийных органов. И только учтя, без бахвальства, доистинное, завоеванное, завоевая острым лашетом большевистской критики допущенные ошибки, имеющиеся недостатки, только тогда каждый большевик подойдет к важнейшей задаче выборов — избранию в руководящие партийные органы достойных товарищей. Избрать нужно вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунизма!

Период, прошедший после предыдущих выборов руководящих парторганов, был насыщен событиями огромной политической значимости. В марте 1939 года проходил XVIII съезд партии, на котором товарищи Сталин с шестьюдесятью полномочиями подвел итоги пройденному пути и наметил величественную программу дальнейшего движения нашей страны к коммунизму. Перед всем советским народом товарищи Сталин поставил грандиозную задачу — в кратчайший исторический срок догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. План великих работ в третьем пятилетии, утвержденный съездом, зажигает весь советский народ на новые подвиги. Переломной отрез трудящихся нашей родины — коммунистическая партия работала последний год с огромной энергией над тем, чтобы ускорить выполнение лозунгов и решений XVIII съезда.

XVIII съезд партии принял новый устав ВКП(б), в котором предоставил первичным партийным организациям производственных предприятий право контроля деятельности администрации предприятий. Это сделано для того, чтобы повысить роль первичных партийных организаций в хозяйственной жизни страны. В руки первичных парторганизаций промышленности, транспорта, колхозов и совхозов дано замечательное оружие борьбы с расхлябанностью, безхозяйственностью, потерями. Предстоящие отчетно-выборные собрания и конференции пройдут под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б) и майского пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) политических и хозяйственных задач, стоящих перед партией и партией сейчас, в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Больших достижений достигли большевики за отчетный период в своем идейно-политическом росте. Выход в свет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» и последовавшее за этим постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды вызвали во всей партии огромный, невиданный оживление политико-воспитательной работы. Сотни тысяч коммунистов, у которых ЦК ВКП(б) восстановил и умножил веру в свои силы, возможность индивидуально изучать марксистско-ленинскую теорию, добились немалых успехов. Легкий,

консультации по теоретическим вопросам, печатная пропаганда — все это широко вошло в повседневный быт коммунистов.

Идейный рост партийных кадров несомненен. Однако, ни на одну минуту нельзя забывать, что в свете огромнейших политических и хозяйственных задач, которые XVIII съезд партии выдвинул перед страной, большевики, и в первую очередь партийные кадры, должны теоретически расти, расширять свой кругозор, политический и культурный, значительно быстрее, чем это делается сейчас. Бесспорным фактом остается и то, что многие коммунисты, в том числе и некоторые партийные работники, продолжают лишь локально звать истину о пользе теории, вместо упорного овладения учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Личный пример партийного работника, партийного активиста во всем, в том числе и в таком деле, как изучение истории партии, совершенно необходим. Вопросы идейно-политического роста коммунистов, овладения марксистско-ленинской теорией будут предметом страстного обсуждения на отчетно-выборных собраниях. Ибо сейчас в сознание подавляющего большинства большевиков крепко вошла ленинская мысль о том, что практика без теории слепа. Любой партийный работник, если он хочет успешно вести практическую работу, должен неустанно и неутомимо учиться, вооружать себя теоретическими познаниями.

Выборы руководящих партийных органов происходят в напряженной международной обстановке. Внутренние и внешние политические успехи страны социализма не дают покоя капиталистическому окружению. Англо-французские империалисты — злейшие враги народов всего мира — раздули пожар новой империалистической войны. Они долго наускивали и, наконец, направили на Советский Союз беффинские банды. За спиной белоглазых, сражающихся против финского народа, которому пришла на помощь наша доблестная Красная Армия, стоят ледонские и навижские заправчалы.

Тысячи коммунистов в ми, когда наша партия приступает к выборам руководящих парторганов, сражаются, как львы, с баками финской белогвардейщины, показывают, как истые большевики, образцы храбрости и смелости, увлекают за собой беспартийных бойцов. В нашей стране фронт и тыл составляют единое неразрывное целое. Можно быть уверенным, что на отчетно-выборных партийных собраниях, на партконференциях вопрос о том, как лучше реализовать сталинское указание — держать весь советский народ в мобилизационной готовности, — будет занимать достойное место.

Чем организованнее, глубже и содержательнее пройдут отчетно-выборные собрания районные, областные и городские конференции, чем внимательнее будет проведено выдвижение, обсуждение и избрание лучших, достойнейших большевиков в руководящие партийные органы, тем успешнее наши партийные организации будут осуществлять великие задачи, поставленные XVIII съездом ВКП(б).

(Из передовой «Правды» за 11 февраля с. г.)

8 февраля, в 7 часов вечера, в помещении ленинской комнаты политотдела УРКМ состоялось гарнизонное совещание отличников. На повестке дня стоял один вопрос: обмен опытом лучших работников гарнизона.

Первым выступил политрук 1-го городотделения тов. Тунаков.

— Цель сегодняшнего совещания, — сказал тов. Тунаков, — заключается в том, чтобы обменяться опытом милицмейской работы. Мы, в первом городотделении, регулярно созываем совещания, на которых подводим итоги работы за определенный период. Товарищам, показывающим образцы в работе и дисциплине, выносим от командования РОМ благодарность и премируем деньгами. Так, например, на последнем совещании мы вынесли благодарность за лучшую организацию по борьбе со спекулянтами следующим товарищам: Федорову, Васину, Сидорову и другим.

— У нас, в 7-м городотделении, — говорит тов. Куприянов, — все работники соревнуются между собой. Итого взятых обязательств мы проверяем ежемесячно, отмечаем положительные и отрицательные стороны соревнующихся. В настоящее время мы ведем ожесточенную борьбу со спекулянтами хлеба. Для работы на этом ответственном участке мы привлекаем на помощь население. Я лично имею несколько человек доверенных лиц, через которых выявляю спекулянтов хлеба. Образцово работает по борьбе со спекуляцией тов. Семкин. Нужно отметить, что хорошо помогает нам в работе политрук отделения тов. Ворошилов, он систематически посещает участки, дает указания, инструктирует каждого работника в отдельности. Необходимо также указать на недостаток газеты «На страже», что она мало помещает на своих страницах материалы в порядке обмена опытом лучших работников РКМ.

В своем выступлении старший милиционер конвойного взвода тов. Новожилков сказал: — В нашем взводе насчитывается 23 человека отличников и только два человека отстающие. Отличных показателей мы добились потому, что упорно работали над повышением производственной квалификации и идейно-политического уровня. До поступления в органы РКМ я был совершенно неграмотным, теперь я неплохо разбираюсь в международных событиях и внутренней жизни Советского Союза. Аккуратно посещаю общеобразовательную школу, учусь на хорошем и отличном. Нельзя обойти молчанием и такой факт, что командование нашего взвода плохо заботится о бытовых нуждах конвоиров. До сего времени не могут организовать буфет, возвращаемся с работы мы поздно и часто приходится оставаться без ужина. К недостаткам также нужно отнести и то, что в нашем взводе недостаточно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», а политрук взвода тов. Сергеев мало уделяет внимания этому важному вопросу. Указанные недостатки нужно учесть командованию взвода и ликвидировать в ближайшее время.

— Я в РКМ работаю недавно, — начал свое выступление уполномоченный 5-го городотделения тов. Думнов. — но чувствую, что с работой справляюсь хорошо. Еще до меня на вверенном мне участке много было краж. Подростки воровали кур, белье и другие мелкие вещи. Я окружил себя доверенными лицами, от

которых узнал, кто совершает кражи. При правильном подходе к делу я раскрыл воров и установил, что они совершили 15 краж. Оказалось, что подростки нигде не учились, а занимались только воровством. Как я веду борьбу со спекулянтами и скупщиками хлеба? Не так давно я узнал, что один гражданин кормит хлебом лошадь и другую, лично ему принадлежащую, скот. Я начал с того, что пришел к его соседу, узнал, когда скупщик дает корм скотине, и факт был установлен. На основании моего материала ему дали 3 года лишения свободы. Несколько слов о самообразовании. Я считаю, что в наше время никак нельзя быть неграмотным. Участковым инспекторам очень часто приходится составлять административные протоколы и, не зная грамматики и синтаксиса русского языка, можно попасть в неловкое положение. Население стало грамотное и всегда может поправить. Я это учел и теперь систематически повышаю свое образование. В общеобразовательной школе учусь на хорошо и отлично, изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)», ежедневно читаю газеты, художественную литературу, посещаю театр и кино.

— Я регулярно поддерживаю связь с населением, главным образом, с управдомами и дворниками, говорит тов. Прокопкин из 2-го городотделения, потому что через них можно выявить беспаспортных. Борюсь с детской безнадзорностью, я также имею тесную связь с родителями. Я знаю всех детей на моем участке, которые имеют клички, для памяти записываю их в отдельную тетрадь, это дает возможность быстрее раскрывать малолетних преступников. Было у меня 4 человека бригадильцев, но теперь осталось только 2, остальные ушли в РКМ. В 1940 году я постараюсь привлечь на свою сторону как можно больше бригадильцев, потому, что они во многом помогают нам в работе.

В своем выступлении зам. начальника УРКМ лейтенант РКМ тов. Смирнов сказал: — Мы сегодня собрались на совещание лучших людей гарнизона, по вам должны равняться остальные товарищи. В данный момент вы должны вести ожесточенную борьбу с расхитителями социалистической собственности, со спекулянтами и скупщиками хлеба. Боритесь с нарушителями уличного движения, чтобы не допускать несчастных случаев. Ведь не секрет, что до сего времени еще плохо ведется работа по борьбе с детской безнадзорностью. Держите связь с населением, школой и родителями. Организуйте бригады, как первого помощника работников милиции. Дальше тов. Смирнов остановился на вопросах об уплотнении рабочего дня, плановости в работе участковых уполномоченных и всего милицмейского состава, о всемерном повышении деловой квалификации, а также идейно-политического уровня среди милицмейских работников.

Совещание отличников гарнизона является хорошим начинанием политотдела УРКМ. Выступающие просили политотдел периодически практиковать обмен опытом работников РКМ.

К недостаткам совещания нужно отнести то, что присутствующие недостаточно хорошо были информированы командованием своих подразделений о задачах созыва отличников.

П. МАРТЫНОВ.

## ОБ ИТОГАХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1939 ГОД

31 января в помещении школы РКМ состоялось собрание актива РКМ (по Горьковской области). Обсуждался вопрос об итогах социалистического соревнования за 1939

год. Председатель собрания политотдел УРКМ тов. Салмин. Он указал на большое значение социалистического соревнования, которое дало возможность улучшить работу, вырастить новые кадры, укрепить трудовую дисциплину.

На партийные, комсомольские организации, командный и руководящий состав, говорил тов. Салмин, которые по существу занимались социалистическим соревнованием, дали блестящие показатели работы и роста. Лучшим руководителем социалистического соревнования оказался начальник Б.-Мурашкинского РОМ сержант милиции тов. Каменков (он же парторг). Коллективу Больше-Мурашкинского РОМ вручено переходящее Красное знамя. Докладчик привел много фактов, цифр и примеров, говорящих за то, что социалистическое соревнование явилось рычагом в деле улучшения работы. Докладчик также указал и недостатки в работе.

После доклада оживленно развернулись прения.

Выступающие рассказывали о своей работе, делились опытом, резко критиковали недостатки, выявившиеся в процессе работы.

Тов. Лунев (Дзержинское ГОМ) говорил, что в Дзержинске по существу было развернуто социалистическое соревнование. В результате окрепла трудовая дисциплина, снизилась аморальные проявления среди состава. Большая работа проведена по борьбе с хулиганством в районе. Значительно меньше стало преступлений. Одновременно тов. Лунев подчеркнул, что работники политотдела УРКМ слабо осуществляют руководство социалистическим соревнованием по области.

Тов. Лунева дополнил тов. Федоров (того же ГОМ). Он говорил, что докладчик совсем не остановился на таких крупных единицах, как Дзержинское и Автозаводское ГОМ, соревнующихся между собой.

В результате соцсоревнования по Дзержинскому ГОМ выявились отличные работники. Из числа рядового состава 13 чел. продвинуты с повышением по должности, из начсостава 8 чел. переведены по службе с повышением.

Работниками Дзержинского ГОМ проведена большая массовая работа. Из 300 докладов, сделанных работниками РКМ перед населением Горьковской области, 185 провели дзержинцы. Оживилась оборонная работа. Руководство социалистическим соревнованием осуществлялось партийной и комсомольской организациями, активное участие по организации социалистического соревнования принимал начальник РОМ.

Тов. Лапшов (Автозавод) о соцсоревновании в их ГОМ говорил, что в первом полугодии 1939 года весь состав был охвачен соревнованием. Каждый взял самообязательство, заключены были договоры. Недостатком явилось то, что руководство соревнованием было передано комиссиям, а последние не удосужились проверить самообязательства в течение продолжительного времени.

В результате соревнования выявлено 15 отличников, 17 ударников. Выросли люди, многие продвинуты по должности: комсомолец Потехин, Усеньков, Ермилин, Дурандин считаются лучшими работниками РОМ. Тов. Лапшов отметил также, что хотя во втором полугодии работа была лучше, но поощрения пошли на снижение, что можно отнести за счет недооценки командованием хорошей работы.

Тов. Алексеев (АХО УРКМ) говорил, что работники АХО, как органы, приняли самообязательства и большинство из них по существу боро-

лись за выполнение взятых обязательств. В результате этого мы имеем 15 отличников, 8 ударников. Лучшие тт.—Плаксин, Акифьев, Щеголева, Кузовлева и др.

Пом. начальника политотдела по комсомолу тов. Беляев говорил, что большинство комсомольских организаций является авангардом в деле социалистического соревнования, но есть еще РОМ и подразделения РКМ, где занимаются больше разговором о соревновании и руководят им недостаточно. За это говорят факты: из 702 членов ВЛКСМ по области отличниками являются только 95 и 98 ударниками. Плохо помогают в организации соревнования начальники РОМ. Комсомольская организация Борского РОМ была одной из лучших. В XX-летней годовщине ВЛКСМ она занесена на доску почета, премирована ценным подарком. В настоящее время она ослабила работу.

Комсомольская организация ОУРКМ считается одной из крупных, но слабо проводит работу по осуществлению социалистических методов. В ее рядах насчитывается всего 9 отличников и 5 ударников,—это говорит за плохую мобилизованность комсомольцев. Не лишне отметить, что большинство начальствующего состава УРКМ еще слабо осуществляет проверку работы и недостаточно активно включается в организацию социалистического соревнования. Например, начальник отдела УР на вопрос: «Есть у вас лучшие по работе?» ответил: «Нет у нас таких».

Ст. инспектор УРКМ тов. Антонов указал на то, что отдельные парторги, комсорги самоустранились от руководства соцсоревнованием, переложив его полностью на избранные комиссии. В результате 29 РОМ сведений о соревновании не выслали. Начальник Вознесенского РОМ в ответ на запрос политотдела пишет: «По проверке договоров выбрана комиссия, но так как комиссия договора не проверяла, доносить нечего».

Начальники Арзамасского, Кологривского, Павловского и других РОМ ограничились присылкой сведений о количестве соревнующихся. Бутурлинское, Вадовское совсем не удосужились прислать каких-либо сведений о соревнованиях. Недостатков по руководству социалистическим соревнованием оказалось много. Все же собрание актива явилось отличной школой для соревнующихся, многие ушли свои ошибки и недостатки.

В своем выступлении начальник УРКМ по Горьковской области капитан милиции тов. Альтгольд сказал, что руководящим партийным и комсомольским организациям РКМ надо серьезно заниматься вопросами социалистического соревнования. Начальствующий состав должен знать работу каждого из своих подчиненных.

Социалистическое соревнование с УРКМ и на периферии дало колоссальные результаты — снизилась преступность на 26 проц., работники РКМ обеспечивали большевистский порядок в дни Октябрьских торжеств и выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Лучше стали работать Дзержинское, Автозаводское ГОМ, 1, 4, 5 отделения РКМ, но успокаиваться на достигнутом не приходится. Необходимо изжить скачкообразность в самое ближайшее время и стремиться к тому, чтобы методы социалистического труда вошли в систему работы органов РКМ.

Собрание наметило ряд практических мероприятий по улучшению работы.

Единогласно собрание приняло решение продолжить договор социалистического соревнования имени 3-й Сталинской Пятилетки на 1940 год.

Вороничева.

## За лучшее воспитание милицейских кадров

Получив приказ начальника УРКМ УНКВД по Горьковской области капитана РКМ тов. Альтгольда об организации командирской учебы на 1940 г., командование Автозаводского ГОМ немедленно же приступило к организации групп. Мы раз'яснили каждому работнику нашего ГОМ, какое значение имеет идейно-политическое и теоретическое воспитание работника РКМ и как это будет способствовать росту милицейских кадров.

По всем дисциплинам мы подобрали лучших преподавателей района, так, например, по краткому курсу советско-социалистического уголовного права и уголовно-процессуальному праву читает прокурор Автозаводского района тов. Гусев, по «Краткому курсу истории ВКП(б)» читает лекции зав. парткабинетом Автозаводского райкома тов. Чуб. После очередной лекции тов. Чуб проводит беседу. Слушатели сами выступают по пройденному материалу. Активнейшими слушателями командирской учебы являются следующие тт.: уч. уполномоченный Максимов, Потехин, нач. паспортного стола Малышев, Бибин, оперуполномоченные тт.: Барышев, Крюков, пом. оперуполномоченные тт. Дурандин, Залаев и др.

Есть также работники нашего РОМ, которые имеют пропуски на уроки, к ним относятся: оперуполномоченный 2-го отделения тов. Сергеев, старший оперуполномоченный тов. Апяткин, уч. уполномоченные тт. Печейкин, Ольшанский, Чабуриц, Якимов. Правда, последнее время они стали лучше относиться к учебе, но еще недостаточно. Недавно мы собрали совещание, где поставили вопрос о командирской учебе. Присутствующие взяли на себя конкретные обязательства, а именно: добиться 100 проц. посещаемости и успеваемости, закончить 1940 г. только на хорошо и отлично, не допускать ни одного срыва занятий по вине слушателей, аккуратно выполнять задание преподавателя. Слушатели командирской учебы призывают и другие подразделения последовать их примеру и с успехом закончить учебную программу.

Инспектор службы Автозаводского ГОМ УНКВД  
ЛАПШОВ.

## Люблю милицкую работу

В прошедшем 1939 году сотрудники нашего РОМ и жены-домхозяйки добились лучших показателей в работе, за что приказом начальника УРКМ капитаном милиции тов. Альтгольда наш РОМ награжден большой и почетной наградой — переходящим Красным Знаменем.

Эта награда воодушевляет сотрудников и обязывает их в новом текущем 1940 году еще лучше и самоотверженнее работать на своем посту и ни на минуту не успокаиваться на достигнутых успехах.

Скажу несколько слов о себе. Работая я рядовым милиционером. За хорошую свою работу командованием РОМ награжден ценной премией.

В ответ на это обязуюсь и в дальнейшем давать замечательные показатели в работе. Не иметь ни одного дисциплинарного взыскания. Выполнять порученную мне работу только досрочно на «хорошо» и «отлично».

Я люблю милицкую дело и горжусь тем, что являюсь работником РК милиции. Изъявляю желание остаться работать в органах РК милиции пожизненно. Призываю последовать моему примеру всех сотрудников нашего РОМ.

Милиционер-конвоир первого разряда Больше-Мурашкинского РОМ — СОРОКИН.

## Решение областного собрания актива РКМ

Заслушав доклад зам. начальника УРКМ УНКВД по Горьковской области начальника политотдела тов. Салмина — «Об итогах социалистического соревнования за 1939 год и задачах на 1940 год», собрание актива работников РК милиции отмечает:

1.

В результате осуществления решений исторического XVIII съезда ВКП(б), развертывания партийной пропаганды, массовой политический агитации и социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за шестидесятилетний 1939 год улучшилась работа органов и частей РКМ Горьковской области.

Так, в 1939 году по сравнению с 1938 годом количество уголовных преступлений снизилось на 12,8 проц., а в IV квартале на 26 проц. Улучшилась связь с населением, среди которого сделано 390 докладов о работе РКМ с охватом 56 тыс. граждан.

В тех органах и частях, где руководители по-большевистски занимались вопросами организации партийно-массовой работы и соцсоревнования, имеется улучшение политико-морального состояния личного состава и всей оперативно-служебной работы.

Так, например, Б.-Мурашкинское РОМ (начальник сержант милиции т. Каменков, он же секретарь парторганизации этого отделения), получил переходящее красное знамя за хорошую постановку милицкую, партийной работы и общеобразовательной учебы.

Значительно лучше стали работать и некоторые другие отделения Горьковской области (4—6 городские, Автозаводское, Дзержинское ГОМ, Балахиинское, Павловское РОМ и т. д.).

Особенно хороших результатов в своей служебно-оперативной работе в сочетании с общественно-политической деятельностью добились следующие отличники РК милиции Горьковской области: тт. Набойчиков — Б.-Мурашкинское РОМ, Маслов — Спасское РОМ, Абрамов — Ветлужское РОМ, Сайкин — Мантуровское РОМ, Цветов, Каланкин, Потехин, Усеньков — Автозаводское ГОМ; в отделениях г. Горького: тт. Шевченко — 1 отделение РКМ г. Горького, Подобуев — 2 городское отделение РКМ, Голубев — 5 городское отделение, Гранатов, Железников — 6 городское отделение и др.

Среди работников РК милиции Горьковской области имеем большой рост отличников и ударников. Так, на 1 апреля 1939 г. было 140 отличников, 123 ударника, а на 1 января 1940 г. отличников — 358, ударников — 354.

Наряду с положительными сторонами, собрание работников РК милиции Горьковской области отмечает и ряд серьезных недостатков в организации соцсоревнования.

Из 34 райотделений, приславших сведения в политотдел УРКМ УНКВД, 7 РОМ не соревнуются с другими райотделениями (Б.-Болдинское, Ветлужское, Ковернинское, Пильненское и др.).

Взаимная проверка выполнения взятых соц. обязательств по коллективным договорам между отделениями РКМ не организована.

Не все работники РК милиции охвачены индивидуальным соцсоревнованием, на 1 января 1940 г. не охвачено 27 проц.

Отсутствует систематическая проверка выполнения взятых индивидуальных обязательств.

Плохо выполняются социалистические обязательства (среди работников РКМ, не выполнивших своих обязательств, по гор. Горькому 23,5 проц., по области 25,5 проц.).

Некоторые начальники, командиры, секретари партийных и комсомольских организаций, в органах и частях РКМ (Городенское, Чкаловское, Нарукосовское, Лукояновское, Богородское РОМ и др.) самоустранились от руководства социалистическим соревнованием, передоверили это важнейшее дело выделенным постоянным комиссиям и в этих подразделениях подлинное соцсоревнование не организовано, политико-моральное состояние личного состава не на высоте, а служебно-оперативная работа поставлена плохо.

Имеет место недостаточная конкретность взятых обязательств или взятие обязательств, непосредственно входящих в прямую обязанность органа, части, работника РКМ.

Неудовлетворительно организован показ отличников (через печать, в лекционных и т. д.), обмен опытом работы, недостаточно поощряются лучшие работники РКМ.

Вследствие этих недостатков в организации соцсоревнования, а также и в политико-воспитательной работе, имеем, несмотря на значительное снижение во II полугодии 1939 г. по сравнению с I полугодием 1939 г., все же большое количество работников РКМ, уволенных, получивших дисциплинарные взыскания за различные проступки.

Уволенных за I полугодие 1939 года 315 чел., за II полугодие 1939 г. — 180 человек, наложенных дисциплинарных взысканий за I полугодие 1939 г. — 1030, за II полугодие 1939 г. — 708.

II.

Для устранения указанных недостатков в организации соцсоревнования и для дальнейшего улучшения всей служебно-оперативной работы собрание актива работников РК милиции Горьковской области считает необходимым предельно следующее:

1. Шире и глубже развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки между подразделениями и внутри их, добиваясь полного охвата, как коллективным, так и индивидуальным соцсоревнованием всех работников РК милиции.

2. Систематически проверять выполнение взятых обязательств между подразделениями — не реже одного раза в квартал, внутри подразделений — не реже одного раза в месяц.

3. Продолжить договор социалистического соревнования на третий год Третьей Сталинской Пятилетки с УРКМ УНКВД по Кировской области со взаимной проверкой выполнения взятых обязательств не реже 2 раз в год.

4. Лучше организовать: показ отличников (через печать, в лекционных и т. д.), обмен опытом работы, поощрение лучших работников РКМ.

5. Немедленно ликвидировать постоянно действующие комиссии по организации и проверке выполнения взятых социалистических обязательств и балльную систему оценки результатов соцсоревнования.

6. Потребовать от начальников, командиров, политруков, секретарей партийных и комсомольских организаций по-большевистски возглавить социалистическое соревнование и движение отличничества в органах и частях РКМ.

7. Развернуть большевистскую борьбу за выполнение социалистических обязательств, взятых собранием работников РКМ Горьковской области в социалистическом соревновании с УРКМ УНКВД по Кировской области

### Берите пример с тов. Потехина

В органы РК милиции тов. Потехин поступил в 1932 г. на должность рядового милиционера. «Работа мне на первый случай показалась сложной и одновременно интересной», — говорит тов. Потехин, — поэтому я сразу же взялся за освоение порученного дела». Через короткий промежуток времени тов. Потехин показал образцы милицмейской дисциплины. Комсомольская организация Автозаводского ГОМ избирает его членом комитета комсомола, где он также принимает самое активное участие. Как растущего работника командование Автозаводского ГОМ выдвигает его на должность уч. уполномоченного второго отделения. Вверенный ему участок был зашпунен, много было хулиганства. Тов. Потехин начал с того, что организовал две бригады содействия РК милиции в количестве 13 человек. Систематически проводил с ними инструктаж по работе на участке, провел с бригадой 4 собрания, 5 инструктивных совещаний. Кроме того, он привлек общественность, которая повседневно помогает ему раскрывать преступников на участке. Ни одно дело у тов. Потехина не остается не раскрытым. Он составил десятки административных протоколов, причем эти протоколы им составляются точно и аккуратно, каждый из них имеет свои результаты. Во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся тов. Потехин проявил исключительную бдительность, еще задолго до выборов он стал вести профилактическую работу. Знакомил избирателей с биографиями депутатов. За образцовое проведение выборной кампании командование УРКМ вынесло благодарность тов. Потехину и представило его к денежной награде.

Тов. Потехин ведет общественную работу, он председатель ячейки МОПР при ГОМ. Систематически повышает свой идейно-политический уровень, он самый активный посетитель командирской и общеобразовательной учебной и читальни тов. Потехина показывает образцы работы и остальным уч. уполномоченным. Не так давно парторганизация Автозаводского ГОМ приняла тов. Потехина в кандидаты ВКП(б). Можно сказать с уверенностью, что он оправдает доверие парторганизации и еще лучше будет работать на вверенном ему участке.

Секретарь парторганизации Автозаводского ГОМ **Лапшов.**

### Результат работы с населением

За последний квартал 1939 г. сотрудниками Кологривского РОМ: уч. уполномоченными, оперсоставом и начальником РОМ проведено 11 докладов с населением о работе РКМ. Докладчики разъясняли населению о революционной законности, как бороться с хулиганством, кражами и другими видами преступлений. Работа с населением дала свои результаты. Хулиганских проявлений в 4-м квартале стало меньше на 35 проц. против 3-го квартала, а количество краж за этот же период снизилось на 50 проц.

Весь состав Кологривского РОМ взял на себя обязательства проводить доклады населению силами всех сотрудников, причем усилить работу на тех участках, которые больше поражены преступным элементом. Эти обязательства мы выполнили и сократим преступность до минимума.

Секретарь парторганизации **Лебедев.**

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

Исторический XVIII съезд ВКП(б) дал грандиозную программу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В борьбе за коммунизм мы никогда не должны забывать указания нашего великого вождя и мудрого учителя товарища Сталина, что пока существуют капиталистические страны, окружающие нашу любимую социалистическую родину, они будут засылать в СССР шпионов, вредителей, диверсантов, убийц и прочих агентов империализма, будут поддерживать в нашей стране пережитки капитализма в сознании людей и их проявления.

А поэтому мы — работники РК милиции — обязаны повысить революционную бдительность, полностью ликвидировать последствия контрреволюционного вредительства, зорко охранять социалистическую собственность, революционный порядок и священные права граждан, гарантируемые Сталинской Конституцией.

Для успешного осуществления этих больших и почетных задач, поставленных партией большевиков, советским правительством перед работниками РК милиции, нужно повседневно овладевать учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, необходимо, как указал XVIII съезд ВКП(б), дальнейшее: «...развертывание социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях и учреждениях крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся».

Исходя из указанного, мы — работники Рабоче-Крестьянской милиции УНКВД Горьковской области, берем на третий год Третьей Сталинской Пятилетки следующие социалистические обязательства:

1. Шире и глубже развернуть социалистическое соревнование именно Третьей Сталинской Пятилетки между подразделениями и внутри их, добиваясь полного охвата, как коллективным, так и индивидуальным социальным соревнованием всех работников РК милиции.

2. Систематически проверять и обсуждать на общих собраниях выполненные взятых обязательств, между подразделениями — не реже одного раза в квартал, внутри подразделений — не реже одного раза в месяц.

3. Обеспечить полный охват работников РК милиции партийной пропагандой — изучением основ марксизма-ленинизма, «Краткого курса истории ВКП(б)», преимущественно самостоятельно, а некоторых, вследствие слабой подготовки, в кружках или в системе политзанятий, при аккуратном посещении лекций, консультаций, теоретических собраний, занятий и составлении конспектов.

4. Повысить качество партийной пропаганды, лучшей оценкой которого является состояние органов РК милиции.

Политическая пропаганда должна быть направлена: на укрепление дисциплины, улучшение политкомморального состояния, поднятие боеспособности, воспитание твердой воли и героизма, выдержанности и правдивости, уважения к законам и приказам, к воспитанию в духе

коммунизма — в духе пламенной любви и беззаветной преданности своей родине, советскому народу, партии большевиков, правительству, генеральному вождю и слушшему другу товарищу Сталину.

Партийная пропаганда должна обеспечить выполнение всех задач, стоящих перед работниками РК милиции.

5. Добиться четкой организации работы всех звеньев милицкого аппарата области, в качестве основной задачи поставив мобилизацию работников РК милиции на осуществление профилактических мероприятий, направленных к предупреждению и пресечению преступности.

6. Немедленно реагировать на заявления граждан по происшествиям. Не допускать брака в оперативно-следственной работе. Добиться 100 проц. раскрываемости совершенных преступлений.

7. Обеспечить охрану общественного порядка и безопасности граждан (в парках, садах, театрах, клубах, магазинах, на базарах и т. д.), не допуская никаких уголовных проявлений.

8. Чутко относиться к жалобам трудящихся, которые разбирать не более, как в пятидневный срок.

9. Обеспечить образцовый революционный порядок во время проведения массовых мероприятий, особенно в дни революционных праздников.

10. Культурно обслуживать граждан в паспортных и военно-учетных столах отделений милиции, не допуская очередей при прописке и получении паспортов. Поднять качество работы паспортных и военно-учетных столов на такой уровень, чтобы не допускать проживания в паспортных пунктах лиц, не вставших на военный учет, без паспортов и не прописанных.

11. Вместе с органами народного образования и общественными организациями развернуть борьбу за ликвидацию безнадзорности и беспризорности детей путем: создания общественных постов в местах массовых скоплений граждан, организации детских комнат, спортплощадок, проведения бесед в школах, принятия воспитательных и административных мер воздействия к родителям, допускающим безнадзорность своих детей и т. д.

12. Систематически ставить доклады среди населения о работе РК милиции. Иметь на каждой фабрике, на каждом заводе, в каждом совхозе и колхозе не менее пяти читателей проверенных бригад-милицев. Организовать дежурство бригады в кинотеатрах, на стадионах и прочих местах общественного скопления, проводить регулярно отчеты бригад-милицев перед трудящимися. Не менее одного раза в месяц созывать бригад-милицев для инструктажа и обмена опытом в работе.

13. О всех нарушителях, привлекаемых к административной ответственности, сообщать в общественные организации по месту их работы, для принятия мер воспитательного характера.

14. Развернуть борьбу за отличное подразделение:

а) без дисциплинарных проступков, служебных правонарушений и

аморальных явлений среди личного состава;

б) добиться четкого знания и выполнения личным составом своих служебных обязанностей, при неуклонном повышении квалификации, неустанным овладении техникой своего дела, внедрении рационализаторских мероприятий, направленных к сокращению профессий, уплотнению рабочего дня, уплотнению делопроизводства и т. д.;

в) обеспечить отличное знание личным составом материальной части призывного по штату оружия и образцовое содержание его; г) всему личному составу сдать нормы на вороншиловского стрелка и ШВХО, освоить работу в противогазах не менее одного часа, в каждом подразделении организовать кружок ГСО с охватом не менее 25 проц. личного состава подготовкой для сдачи норм ГСО;

д) полностью охватить личный состав членством в «Динамо» и сдать норм ГТО 1 ступени, не менее 10 проц. — II ступени;

е) обеспечить 100-проц. охват личного состава учебной политической, общеобразовательной (рядового — в объеме пятилетки, начсостава — в объеме неполной средней школы), специальной, при аккуратной посещаемости и усвояемости дисциплин на «хорошо» и «отлично»; ж) регулярно проводить политинформации; не реже двух раз в шестидневку — в строевых частях, не менее одного раз в шестидневку — в УРКМ и отделениях;

з) выпускать стенгазету не реже трех раз в месяц и иметь в каждой части не менее 2 миликорв газеты «На страже»;

и) оборудовать денкомнату в соответствии с «Положением о денкомнатах в частях и органах РКМ;

к) культурно содержать все помещения, занимаемые РК милицией, особенно дежурной комнаты; л) обеспечить опрятный внешний вид работников милиции, при бережном использовании оборудования и снаряжения;

м) в каждом подразделении организовать женсовет, охватить не менее, как на 50 проц. жен личного состава активной общественной деятельностью, на 100 проц. оборонно-физкультурной и другой кружковой работой.

15. Продолжить договор социалистического соревнования на третий год Третьей Сталинской Пятилетки с УРКМ УНКВД по Горьковской области со взаимной проверкой выполнения взятых обязательств не реже 2 раз в год.

16. Не реже одного раза в квартал созывать совещания с вопросом состояния и руководства социальным соревнованием.

Призываем работников Рабоче-Крестьянской милиции Горьковской области по-большевистски бороться за выполнение обязательств, изложенных в этом социальном договоре, за шестидневное место в рядах Рабоче-Крестьянской милиции Советского Союза.

По поручению собрания актива работников РК милиции Горьковской области подписали:

**Альтгольц, Смирнов, Салмин, Гулин, Навалихин, Кирьянов, Соколов, Мольков, Строганов, Малышев, Горская.**

### Примерный работник

Постовой милиционер тов. Колосницын является примерным работником 5-го горотделения. За 9 лет работы в РКМ он получал несколько раз от командования благодарность и денежную награду и за добро-совестное отношение к охране социалистического хозяйства получил премию — карманные часы. Тов. Колосницын очень аккуратно и дисциплинированно несет постовую службу, вежливо обращается с гражданами. Несмотря на то, что тов. Колосницын 46 лет, он является одним из активных посетителей общеобразовательной школы 5-го класса. Уроки готовит на «хорошо» и «отлично», посещает без пропусков специмилицмейское дело и политзанятия.

Политрук 5-го горотделения **Голубев.**



### Учиться столько на „хорошо“ и „отлично“

В органы РКМ я поступил в 1937 году на должность рядового милиционера. За прошедший период я не имею ни одного нарушения по службе, а, наоборот, был несколько раз премирован деньгами. Видя, что я хорошо справляюсь с работой, командование Тепло-Станского РОМ перевело меня на должность уч. уполномоченного. Я дружно взялся за освоение нового дела. Теперь работаю самостоятельно. Для повышения общеобразовательного уровня, я поступил в школу взрослых, которую посещаю вечерами.

Учеба помогает мне в работе. Я не только выполняю задания преподавателя, но также читаю газеты, журналы и художественную литературу. Я призываю всех работников РКМ повышать идейно-политический уровень, это даст возможность улучшить работу на участках. В этом учебном году я буду учиться только на «хорошо» и «отлично».

**Ячменев.**



### Итоги спортивной работы

В части, которой командует тов. Лобанов, активно проходят спортивные соревнования. За 1939 год проведено следующее: сдали нормы на значок ГТО 12 чел., подготовились и сдали на «вороншиловского стрелка» 7 чел., но значков еще не получили. Проводилось соревнование по тренировочной стрельбе между отрядами РУД и составом части. Проведено шесть соревнований по во-

лейболу, также между работниками отряда РУД и нашими взводами. В спортивной олимпиаде, проводимой в августе 1939 г., приняло участие 15 спортсменов нашей части. Проходила стрельба на классного стрелка, в результате выявлено 4 чел.

В декабре 1939 г. личный состав части принял участие в соревновании по лыжам. Лучшими спортсменами, активистами в организации

спорта считаются: тт. Худобин, Бранчатов, Семенов П. П., Ханнин. Активно включились в спортивную вновь пришедшие товарищи, как-то: Смирнов, Стариков, Крутиков и др.

В 1940 году спортивная в нашей части должны еще более улучшиться, каждый из работников части должен быть членом общества «Динамо».

**Карпов.**

## Спортработа 3-го райсовета

В 1940 году 3-й райсовет пришел с хорошими показателями. Годовой план 1939 года перевыполнен.

По основным разделам выполненные динамовской работы следующие:

Подготовка значкистов ГТО выполнена на 102 проц., В. С. первой ступени—152 проц., В. С. второй ступени—133 проц., первоклассных стрелков подготовлено 76 проц., стрелков из револьвера—120 проц.

По 20-часовой программе САМБО—119 проц., мотодовителей подготовлено 116 проц., инструкторов лыжного спорта и СМБО—92 проц.

Проведены четыре крупных спартакиады по линии ведомств милиции, три соревнования по линии райсовета, 12 соревнований динамовских.

Физкультурники милиции прини-

мали участие во всесоюзном соревновании по стрельбе, гимнастике и штанге.

Хорошо провели работу по подготовке значкистов следующие из органов РКМ: школа, ОРУД, дивизион по охране госбанков, особый взвод ведмиллии при облисполкоме.

Особенно много уделено внимания 8-м горотделением подготовке значкистов ГТО. Им проделана большая работа, тогда как остальные РОМ г. Горького, ссылаясь на перегруженность, самоотстранялись от спортивной работы.

В 1940 году каждое из горотделений должно серьезно относиться к вопросам оборонной работы и максимально развернуть подготовку значкистов ГТО. Это даст возможность подготовить сильных, смелых и ловких бойцов, беззаветно преданных делу нашей родины.

Перминов.

## Больше работать с детьми

Некоторые работники милиции мало уделяют внимания детской безнадзорности. Приведем факты: при Автозаводском ГОМ имеются десятки административных протоколов, составленных на несовершеннолетних преступников, но ими не интересуются ни партийная, ни комсомольская организации. За 1939 г. мы провели 4 собрания с детьми, беседовали с родителями. Однако, несмотря на это, количество нарушений до сего времени не уменьшается. Иногда родители обвиняют милицию за то, что мы привлекали в ответственности невинных детей. Это неверно. Я приведу один очень яркий пример: подросток Кирсанов имеет несколько приводов за хулиганство и карманные кражи. Мы заинтересовались его родителями.

Оказалось, что его мать работает преподавательницей в одной из автозаводских школ. Гражданка Кирсанова давала несколько обещаний, что ее сын исправится, но малыш не поддается никакому исправлению.

Для успешной борьбы с детской преступностью я предлагаю держать самую тесную связь работников РКМ с родителями и педагогами школ. У нас так же, как и в других отделениях, нет детской комнаты. Командованию Автозаводского ГОМ вместе с райсоветом нужно немедленно разрешить этот вопрос. Только тогда мы будем иметь возможность в культурной обстановке беседовать с малолетними преступниками.

Петрачков —

политрук Автозаводского ГОМ.

## Работают по-старому

Два месяца назад в Лысковское РОМ приезжал оперуполномоченный Особой инспекции сержант милиции тов. Клюев. Выполняя работу по делам службы и ознакомившись с состоянием нашей работы, т. Клюев собрал общее собрание личного состава РОМ и указал ряд недостатков и упущений в работе отделения.

Главным образом, тов. Клюев останавливался на вопросах трудовой дисциплины. На этом же собрании выступал начальник РОМ сержант милиции т. Михеев. Он заверил присутствующих, что выявлен-

ные недостатки и указания собрания он выполнит в самое ближайшее время, но проходит дни и недели, а положение остается старым. Камеры КПЗ не отремонтированы, в дежурном помещении холодно. Трудовая дисциплина слабая. Сам начальник РОМ не показывает примера, он редко бывает в РОМ вечерами, не интересуется, чем занят рядовой состав в это время.

Пора члену ВКП(б) т. Михееву по-большевистски приняться за исправление недостатков.

Пушкарев.

## Приведите ленкомнату в надлежащий вид

В ранее занимаемом помещении общежития особого взвода при обкоме ВКП(б) была хорошо оборудована ленинская комната. Она являлась наглядным пособием, служила очагом политической и культурно-массовой работы. На стенах ленинской комнаты были развешены лозунги, плакаты, портреты вождей партии и правительства. Красиво убранные наглядные пособия—достижения Союза ССР,—была выставка с биографическими данными о жизни и деятельности руководителей ВКП(б) и т. д. и т. п.

В настоящее время, хотя помеще-

ние ведено, но оно не оборудовано. Политмассовая работа не проводится, не выходит уже 2 месяца стенная газета. Личный состав лишен наглядных пособий, воспитывающих людей в духе марксизма-ленинизма.

Сейчас милиционерам, живущим в общежитии, негде проводить политмассовую работу, послушать лекцию, радио, негде почитать газету.

Ни партийная, ни комсомольская организации и особенно политрук тов. Курасанов не обеспокоены таким положением и не принимают надлежащих мер к скорейшему оборудованию ленинской комнаты.

Панов. Холявицкий.

## Ответ милкорам

Сотруднику (Лысковское РОМ).

На неопубликованную заметку о неимении тулупа и полушубков при РОМ АХО УРКМ отвечает: Лысковское РОМ имеет по учету АХО УРКМ тулупов 1 и полушубков 8. Если вещи требуют замены, необходимо выслать акты их изношенности и оформить выписку замены старых полушубков и тулупов.

Фоминскому (Фоминское РОМ).

На неопубликованную заметку о

неправильном использовании рядового состава при Фоминском РОМ зам. начальника отдела службы и подготовки УРКМ мл. лейтенант милиции тов. Емшанов отвечает: «Ставим в известность, что милиционеры в Фоминском РОМ использованы правильно, так как на другие работы, кроме постовой службы, конвоирования и охраны КПЗ, использовать рядовой состав воспрещается.

## Заключительный день всесоюзных лыжных соревнований

12 февраля, сотни горьковчан приехали в Щелоковский лес на всесоюзные лыжные соревнования. Перед началом соревнований состоялся парад.

Митинг открыл представитель ВЦСПС тов. Громацкий. Затем слово получает заведующий военным отделом обкома ВКП(б) т. Тихомиров. Он приветствует спортсменов от имени обкома ВКП(б) и говорит об огромном значении лыжного спорта. Свою речь т. Тихомиров заканчивает возгласом:

— Да здравствует лучший друг физкультурников великий Сталин! Ура!

Мощное «ура» разносится в стройных колоннах участников. Секретарь обкома ВКП(б) т. Котельников приветствует физкультурников от имени комсомольцев и трудящейся молодежи области.

Митинг окончен. Женщины, участвующие в 15-километровом пробеге, попарно выстраиваются возле линии старта.

Гонимцы в пути. Восьмой парой под № 16 стартовала мастер спорта Любовь Кулакова. Она обходит четырнадцать участниц пробега, стартовавших ранее ее, и под общее одобрение первой приходит к финишу.

Первые места в женском пробеге заняли лучшие лыжницы страны: Л. Кулакова — «Сталинец» (Москва)—со временем 1 час 9 мин. 5 сек., чемпион СССР М. Початова — «Зенит» (Москва) — со временем 1 час 9 мин. 25 сек. и З. Болотова «Пищевик» (Свердловск) — 1 час 12 мин.

По резко пересеченной местности проходил 50-километровый пробег мужчин. Первенство на эту дистанцию завоевал тов. Протасов — «Пищевик» (Челябинск). Пятидесятикилометровую дистанцию он прошел за 3 часа 34 мин. 59 сек. Недавно тов. Протасов занял первое место в соревнованиях спортивного общества «Пищевик», пройдя 30-километровую дистанцию за 2 часа 7 мин.

— Это уже позволило мне, — говорит он, — рассчитывать на занятие одного из первых мест и в гонке на 50 километров. Кроме того, я много и долго готовился и шел легко, без большого труда преодолевая крутые спуски и подъемы.

Давая оценку закончившемуся шестым Всесоюзным соревнованиям на первенство ВЦСПС, главный судья, заслуженный мастер спорта тов. Скалкин говорит:

— Лыжные соревнования с таким большим количеством участников (около 700 человек) проводились впервые. Они показали огромную спортивную заинтересованность — случаев схода с дистанции почти не было. Значительно повысилась техника бега. Выдающиеся результаты принес последний день соревнований. Достаточно сказать, что время Л. Кулаковой в пробеге на 15 км. — лучшее всесоюзного рекорда на эту дистанцию.

В результате четырех дней соревнований по первой группе первое место заняла команда общества «Локомотив центра», второе — «Зенит» и третье — «Пищевик»; по второй группе — первое место команда «Судостроитель», второе — «Наука» и третье — «Строитель Востока»; по третьей группе первое место заняла команда «Лесосплав», второе — «Металлург» и третье — «Азот».

## БАЛКАНСКАЯ АНТАНТА (СПРАВКА)

Балканская Антанта — объединение четырех балканских стран — Румынии, Югославии, Турции и Греции, возникшее на основе заключенного в феврале 1934 г. в гор. Афинах договора о дружбе (Балканский пакт).

Балканский пакт поставил одной из своих основных задач взаимную гарантию странам Балканской Антанты как их общих границ, так и их границ с любой другой балканской страной. Кроме того, участники договора обязались согласовывать между собою мероприятия в случае обострений, которые могли бы затронуть определенные пактом интересы договаривающихся сторон.

Как известно, пятая балканская страна — Болгария — не является членом Балканской Антанты. В 1934 году Болгария поставила условием своего вступления в Балканскую Антанту пересмотр послевоенных договоров, по которым от Болгарии были отторгнуты и перешли к странам Балканской Антанты Добруджа, Фракия и Болгарская Македония. При заключении Балканского пакта был подписан также секретный протокол, предусматривающий меры против Болгарии в случае возникновения соответствующей обстановки. Таким образом, как видно из содержания Балканского пакта, Балканская Антанта ставит своей целью сохранение и закрепление на Балканах версальской системы.

## Герои боев с белофиннами

### 19-й КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПОЛК

Однажды в 19-й полк приехал народный комиссар обороны К. Е. Ворошилов. Народный комиссар ознакомился с боевой и политической учебой полка, проверил его внутренний распорядок. Входя в общежитие школы младшего звена, товарищ Ворошилов остановился на пороге и удивленно произнес:

— Чорт возьми, да это не казарма, а дворец!

Курсанты действительно жили в прекрасных условиях.

Прощаясь, товарищ Ворошилов поблагодарил командование полка за хорошую работу, пожелал бойцам и командирам дальнейших успехов в учебе.

Уже тогда полк выделялся образцовой постановкой боевой учебы. В поход против белофиннов полк выступил, имея хорошую боевую выучку. Особенно эта подготовка сказалась в умении действовать в лесисто-болотистой местности, хорошо используя все прикладные средства — артиллерию и танки.

В первом же бою с финской белогвардейщиной приданная полку артиллерия прекрасно провела артиллерийскую подготовку. Она разрушила польские укрепления врага, его огневые точки и пробила проходы в проволочных заграждениях. Батальоны полка устремились вперед, захватывая пункт за пунктом. В районе реки В. наступающие батальоны встретили линию укреплений, прорвали ее и вышли в район М.

Противник ожидал здесь лобовых атак и поэтому сосредоточил много огневых средств. Однако командир полка перехитрил врага. Главные силы пункта неожиданно повернули в обход пункта М. и начали быстро продвигаться в новом направлении. Старший лейтенант Шебанов со своим подразделением с двух сторон обошел М. Враг, укрепившийся в М., понял, что его окружают. Была уже ночь. Деморализованные умелой тактикой советского полка, белофинны дрогнули. К утру тов. Шебанов, захватив М., окончательно разгромил противника.

Выполнив поставленную задачу ранее срока, полк вышел к реке Т. Форсирование этой реки было проведено не менее блестяще.

При Балканской Антанте созданы постоянный совет, постоянный экономический совет и секретариат. Сессия постоянного совета собирается ежегодно. В настоящее время председателем совета Балканской Антанты является министр иностранных дел Румынии Гафенку.

За все время существования Балканской Антанты Англия и Франция стремились подчинить ее своему влиянию, создать крупную группировку балканских дунайских стран, подчиненную англо-французскому блоку.

Заседания в феврале 1938 года в Анкаре сессии постоянного совета Балканской Антанты в одном из своих решений указывает, что «политика государств — членов Балканской Антанты была политикой сотрудничества с Англией, Францией и Италией».

Нынешняя сессия Балканской Антанты привлекает особое внимание англо-французского блока. Стремясь расширить фронт войны, Англия и Франция возлагают большие надежды на возможность создания «блока балканских стран», который находился бы целиком под влиянием Лондона и Парижа. Они также рассчитывают на захват обширного рынка балканских стран с тем, чтобы добиться экономической изоляции Германии и лишить ее сырья, которое Германия вывозит из стран, входящих в Балканскую Антанту, особенно нефти из Румынии.

Переправа через реку проводилась в таком месте, где враг меньше всего мог ее ожидать. Начальник инженерной службы старший лейтенант Филипенко и старший лейтенант Сеницкий умело составили план переправы. Был хорошо продуман и план совместных действий с артиллерией. К утру все было готово. Под прикрытием артиллерийского огня батальоны подошли к реке, достигавшей в этом месте 100 метров ширины. Первой на ту сторону переправилась группа под командой младшего лейтенанта Савинова. За ней стали переправляться подразделения гв. Смирнова и Заломашкина.

Противник открыл сильнейший пулеметный и артиллерийский огонь, но ничто не могло остановить смельчаков. Достигнув противоположного берега, они устремились вперед. Незадолго опомнились, переправившиеся подразделения провалились передний край обороны и на плечах противника ворвались в глубину его оборонительной полосы.

Артиллерия ведет огонь и одну за другой уничтожает огневые точки в глубине обороны противника, мешающие продвижению вперед.

— Вперед, только вперед! — кричат командиры и бойцы. — Да здравствует родина! Да здравствует Сталин! Ура!

Вскоре весь полк переправился через реку. Эта героическая переправа войдет в историю полка, как одна из лучших ее страниц.

Бойцы, командиры и политработники — доблестные фронтовики — открыли себя в этом бою неуязвимой стальной.

Среди особенно отличившихся товарищей — командир полка, старший лейтенант Шебанов, политрук Корнев, батальонный комиссар Максимов и многие другие.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество полк награжден орденом Красного Знамени.

С. ВАШЕНЦЕВ.  
(«Красная Звезда»).

Врид. отв. редактора  
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.